

# 消防安全知识进课堂 防患未“燃”

## 寿光市消防救援大队走进小记者课堂开展消防培训

■通讯员 王蕊

为深化消防安全教育,提高小记者们的消防安全意识,11月22日,圣城小学小记者站邀请寿光市消防救援大队为小记者们带来了一堂内容丰富、实用性强的消防安全教育课。

授课过程中,消防宣传员崔建群结合校园火灾特点和典型案例,通过播放火灾发生时触目惊心的画面,以此来敲响大家心中消防安全的警钟,告诫小记者们,消防安全重在“预防为主、防消结合”,要时刻关注身边存在的安全隐患,例如煤气泄漏、电线老化、漏电、电动自行车火灾、汽车火灾、充电器火灾等。接着他用通俗易懂的语言向小记者们讲解了火灾的成因、危害以及如何报警、如何扑救初期火灾、如何在火灾中正确逃生等实用知识,让小记者们对消防安全有了更清晰的认识。随后,消防宣传员为小记者们讲解干粉灭火器的使用方法。“要对准火焰的根部,不要对准火的上面,要站在火焰的上风向,不要站在下风向。”细致的讲解让小记者们受益匪浅。

此次消防知识培训课堂活动,让孩子们对消防安全多了一份更生动深刻的认识,进一步增强了小记者们的消防安全意识,提升了他们的应急处理能力和火灾逃生自救互救能力,进一步筑牢消防安全“防火墙”。



### 《挖地瓜的快乐时光》

■侯镇实验小学 三年级四班 张梦菲

11月10日,阳光温柔地洒在大地上,我怀揣着满满的期待来到了地瓜田。同行的还有两个可爱的小女孩,我们三人组成了一个小小的“挖宝队”。一进入田地,我们就像探险家发现了宝藏线索一样,迅速锁定了一株露在外面的地瓜藤。大家齐心协力,轻轻地将地瓜藤挪到了一边,仿佛是在揭开宝藏的神秘面纱。

我一眼瞥见泥土里还藏着一条地瓜藤,心中一阵激动,赶忙拿起铲子,开启了我们的“挖掘大作战”。我小心翼翼地将铲子插入泥土,轻轻一铲,就感觉到铲子碰到了地瓜。“挖到啦!挖到啦!”我兴奋地叫了起来。我们三个立刻忙碌起来,手中的铲子不停地翻动着泥土。不一会儿,一个地瓜头冒了出来,在泥土中格外耀眼。我们更加激动了,干劲十足地继续挖掘。一个人负责扶着地瓜,另外两人则加快速度把周围的泥土挖开。随着一个个地瓜被我们从土里“解救”出来,我们的脸上都绽放出了灿烂的笑容,汗水也不停地从额头滚落,但我们毫不在意,沉浸在收获的喜悦中。最后,我们把挖到的地瓜整整齐齐地放进了篮子里。

老师用相机记录下了我们这欢乐的时刻。当我们准备离开时,我忍不住回头望去,只见一片片金黄的落叶在空中翩翩起舞,缓缓落下,构成了一幅美丽的秋日画卷。那一刻,我心中满是对这片土地的眷恋。

最后,我们带着满满的收获和愉快的心情踏上了回家的路。这次挖地瓜活动,不仅让我们体验到了劳动的乐趣,还让我们感受到了大自然的美好,真是一次充满意义的活动!

### 《快乐的摘火龙果之旅》

■侯镇实验小学 四年级二班 李浩轩

11月10日,阳光如同金色的纱幔,轻轻地铺在大地上,我们踏上了期待已久的摘火龙果之旅。

刚进入大棚,我们都被眼前的景象惊呆了。原以为火龙果是长在树上的,没想到它们竟然是长在“仙人掌”上的。工作人员笑着对我们说:“摘火龙果可不能心急,得慢慢来。”说完,他便给我们每人发了一把剪刀。

放眼望去,“仙人掌”上挂满了又大又红的火龙果,那鲜艳的颜色在阳光下仿佛燃烧的火焰。我们迫不及待地冲向那些火龙果,都想找到最大最红的。我也兴奋地拿起剪刀,对着一个火龙果就剪了下去,结果因为剪得太靠上了,火龙果的皮都被我剪掉了一块。我仔细地观察着这个火龙果,它的外皮火红火红的,上面布满了像鱼鳞一样的鳞片,摸起来还有点扎手。我轻轻地剥开火龙果,只见里面的果肉也是火红的,密密麻麻的小黑籽镶嵌其中,就像夜空中闪烁的星星。我忍不住尝了一口,那甜蜜的味道瞬间在口中散开,让人心生愉悦。

这次摘火龙果的活动,让我深刻地明白了一个道理:做任何事情都不能急躁,只有细心认真,才能收获成功。火龙果那独特的生长方式,让我们在探索中收获了知识和乐趣。我们的欢声笑语仿佛还在耳边回荡,那是我们与大自然亲密接触的快乐乐章,这次经历将永远留在我的记忆深处。

### 《我的挖地瓜之旅》

■侯镇实验小学 三年级三班 刘诗伊

身为侯镇实验小学的小记者,我总是有机会参与到各种各样有趣的活动中。11月10日,我们来到了采摘园,开启了一场令人兴奋的挖地瓜之旅。

刚踏入采摘园的大棚里,各种各样的水果琳琅满目,仿佛走进了一个色彩斑斓的童话世界。在荔枝哥哥的带领下,我们沿着蜿蜒的小路走了许久,终于来到了地瓜采摘区。

一位和蔼的阿姨热情地向我们传授挖地瓜的技巧。我听得格外认真,眼睛一眨不眨地盯着阿姨,生怕错过任何一个细节。荔枝哥哥给我们每人发了一把铲子,我们就迫不及待地开始寻找地瓜了。

我低着头,在田地里搜索着地瓜藤的踪迹。不一会儿,就发现了一个地瓜露出地面的部分,我迫不及待地拿起铲子,用力地挖了下去。然而,由于我太心急了,铲子下去得又重又猛,结果地瓜被我挖得坑坑洼洼,破破烂烂的。看着被我“摧残”的地瓜,我有些沮丧。这时,阿姨走过来,微笑着对我说:“小朋友,挖地瓜要有耐心哦。”

我调整了一下心态,重新寻找目标。这次,我小心翼翼地将铲子插入地瓜旁边的泥土里,一点一点地把泥土挖开,动作轻得就像在呵护一件珍贵的宝贝。功夫不负有心人,一个完整的地瓜终于出现在我的眼前。我高兴得手舞足蹈,小心翼翼地把地瓜放进篮子里。有了第一次的经验,接下来我越挖越顺手,不一会儿,我的篮子就装满了地瓜。看着满满的一篮子地瓜,我的心中充满了成就感。

这次挖地瓜之旅,让我明白了做任何事情都要有耐心,只要坚持不懈,就能收获满满的喜悦和成就。这不仅仅是一次简单的采摘活动,更是一次让我成长的宝贵经历。

